

14

హాకీలో భారత పతకాలు

- 1928 (అమెస్టర్డామ్) స్వర్ణం
- 1932 (లాస్ ఏంజెల్స్) స్వర్ణం
- 1936 (బెర్లిన్) స్వర్ణం
- 1948 (లండన్) స్వర్ణం
- 1952 (హెల్సింకి) స్వర్ణం
- 1956 (మెల్ బోర్న్) స్వర్ణం
- 1960 (రోమ్) రజతం
- 1964 (టోక్యో) స్వర్ణం
- 1968 (మెక్సికో) కాంస్యం
- 1972 (ముంబై) కాంస్యం
- 1980 (మాస్కో) స్వర్ణం
- 2020 (టోక్యో) కాంస్యం
- 2024 (పారిస్) కాంస్యం

భారత హాకీ జట్టు అద్భుతం చేసింది! పారిస్ ఒలింపిక్స్ లో మువ్వన్నెల పతకాన్ని రెపరెపలాడించింది. పునర్నివేషణలో భాగంగా హాకీ జట్టులో జీవించిన పాతకం.. పారిస్ విశ్వకేంద్రంలో తమ సత్కారంతో చేతల్లో చూపిస్తుంది. సెమీఫైనల్ జర్నల్ చేతిలో పారిస్ ఓడిన టీమ్ ఇండియా.. స్పెషల్ కాంస్య పతక పోరులో బెల్జియం గెలిచింది. గాయవద్ద సింహాన్ని తలపెట్టా స్పెషల్ పతకం పొందింది. హార్వేన్ స్పెషల్ సింహాన్ని ధమాకాతో మరోమారు నాయకునిలా ముందుండి నడిపిస్తే.. పెట్టిన కోటగోడలా శ్రీశైవ ప్రత్యేక సింహస్వప్నంలా నిలిచింది. ఆఖరి సెకన్ వరకు ఉత్కంఠ రేపిన మ్యాచ్ లో భారత్ కాంస్య కాంతులు విరజిల్లింది. 52 ఏండ్ల సుదీర్ఘ విరామం తర్వాత వరుసగా రెండు ఒలింపిక్స్ లో పతకాలతో కొత్త చరిత్రకు నాంది పలికింది. అసమాన ప్రతిభతో దేశానికి ఎన్నో చిరస్మరణీయాలందించడంలో కీలకమైన శ్రీశైవ డబుల్ ఒలింపియన్ గా కెరీర్ కు వెలుగు జలుగులు అడ్డుకున్నాడు. మొత్తంగా పాతకాలతో సాగుతున్న భారత ఒలింపిక్ ప్రయాణంలో హాకీలో కాంస్య పతకం కొత్త ఊపిరి ఊదించింది. కోట్లాది భారతీయ అభిమానుల గుండెలు ఉప్పొంగేలా చేసిన హాకీ వీరులు ప్రశంసల జడివారంలో తడిసి ముద్దవుతున్నారు. ప్రధాని మొదలు సామాన్యుల వరకు హాకీ విజయాన్ని తనివితీరా ఆస్వాదిస్తున్నారు.

పారిస్: ఒలింపిక్స్ హాకీలో భారత్ కి ముగిసిన చరిత్రకర వారసత్వం. హాకీ అంటే భారత్.. భారత్ అంటే హాకీ అనే రీతిలో అటును శాసించిన తీరు గత చరిత్ర మాస్టర్ ఇట్టే అర్థమవుతుంది. 1928 అమెస్టర్డామ్ ఒలింపిక్స్ నుంచి మొదలుపెడితే నేటి పారిస్ విశ్వకేంద్రం వరకు భారత హాకీ రికార్డులను టపా చేసిన వాళ్లు లేరు. ఈ ఘనమైన చరిత్రలో భారత్ ఏకంగా 8 స్వర్ణాలు, ఒక రజతం, 4 కాంస్య పతకాలతో ఎవరెస్ట్ అంత ఎత్తులో ఉన్నది. 1968 (మెక్సికో), 1972 (ముంబై) ఒలింపిక్స్ తర్వాత 52 ఏండ్లకు వరుసగా టోక్యో (2020), పారిస్ (2024) విశ్వకేంద్రంలో టీమ్ ఇండియా పతకాలు కొట్టాల్సి నయం చరిత్ర లిఖించింది. మ్యాచ్ విషయానికొస్తే గురువారం జరిగిన కాంస్య పతక పోరులో భారత్ 2-1 తేడాతో స్పెషల్ పతక పోరులో విజయం సాధించింది. భారత్ తరఫున హార్వేన్ (30ని, 33ని) డబుల్ గోల్డ్ తో ఆదరగొట్టగా, కెప్టెన్ మార్కెస్ మూలెన్ (18ని) స్పెషల్ పతకం పోరులో అందించాడు.

హార్వేన్ డబుల్ ధమాకా: స్పెషల్ పతక పోరులో భారత్ కెప్టెన్ హార్వేన్ ప్రతీకానికే తన దమ్ము ఎంతో చూపాడు. మోగాలో లైట్ సూపర్ ఫామ్ ముందు హార్వేన్ ప్రతీకానికే కీలక పోరులోనూ ఆడి జోరు కనబరిచాడు. సెమీఫైనల్ జర్నల్ చేతిలో ఓటమి నుంచి తొందరగానే తేరుకున్న టీమ్ ఇండియా.. స్పెషల్ పతక పోరులో మ్యాచ్ విజయానికొస్తే పట్టుదలతో బరిలోకి దిగింది. దీనికి తోడు గోల్డ్ మెన్ శుద్ధి కెరీర్ కు ముగిసిన టీమ్ ఇండియా పతక పోరులో బరిలోకి దిగింది. గోల్డ్ మెన్ ప్రయాణించారు. తొలి క్వార్టర్ లో కాంస్య పతకం పోరులో కదిలిన భారత దళాలు. రెండో క్వార్టర్ లో తమ అటూలి రుకు వరుస పెట్టారు. అయితే 18వ నిమిషంలో డీన్ రిగ్నోల్ మెన్ ప్రతీకానికే చేసిన తప్పుతో దక్కిన పెనాల్టీ స్ట్రోక్ ను మూలెన్ గోల్డ్ మూలెన్ వద్ద కాంస్య పతకం స్పెషల్ 1-



వినేష్ వీడోలు

లెస్టర్ లో ప్రకటించిన స్టార్ రెజర్.. 'కున్న గెలిచింది నేను ఓడిపోయాను' అంటూ టీవీ పారిస్: భారత స్టార్ రెజర్ వినేష్ ఫోగట్ అంతర్జాతీయ కెరీర్ కు వీడోలు పలికింది. ఒలింపిక్ పతకం గెలవాలన్న తన కల నెరవేరడంకానీ ఆమె ఆటపై 'చుట్టూ' సడలించింది. పారిస్ లో సెమీ ఫైనల్స్ గెలిచి ఫైనల్స్ కు అర్హత సాధించినా తుది పోరుకు కొద్దిగంటల ముందు వంద గ్రాములు ఆదనపు బరువుతో 'అనర్హత' వేటు ఎదుర్కొన్న ఆమె గురువారం 'ఎక్స్' వేదికగా తన తల్లిని ఉద్దేశిస్తూ.. 'అమ్మా, కున్న నా మీద గెలిచింది. నేను ఓడిపోయాను. నన్ను క్షమించు. నీ ఆశలు, నా డ్రెయింగ్ అన్ని విచ్చిన్నమయ్యాయి. ఇక నాకు పోరాడే బలం లేదు. 2001 నుంచి 2024 దాకా సాగిన నా రెజర్ ప్రయాణానికి వీడోలు. మీ అందరికీ రుణపడి ఉంటాను. నన్ను క్షమించండి' అని రాసుకొచ్చింది. ఐపో వీడియో అనర్హత వేటుకు సంబంధించిన వివరాల కోర్ట్ ఆఫ్ ఆప్రీలేషన్ (సీఎస్) వద్ద వివరాలకు ఉండగానే వినేష్ తీసుకున్న ఈ నిర్ణయంతో దేశ ప్రజాభిమానులు మరోసారి నివ్వెరపోయారు. తొందరపడి నిర్ణయాల తీసుకోవద్దని ఆమెకు సూచించారు. ఫోగట్ పెద్ద నాన్న ముహమ్మద్ ఫోగట్, భారత రెజర్ గా సమాఖ్య (డబ్ల్యూఎఫ్) అధ్యక్షుడు సంచయ్ సింగ్ ఆమె నిర్ణయాన్ని పున:సమీక్షించుకోవాలని కోరారు.

చక్కదే ఇండియా

హాకీ కాంస్య కాంతులు

స్పెషల్ పతక పోరులో భారత్ కెరీర్ కు వెలుగు జలుగులు అడ్డుకున్నాడు. మొత్తంగా పాతకాలతో సాగుతున్న భారత ఒలింపిక్ ప్రయాణంలో హాకీలో కాంస్య పతకం కొత్త ఊపిరి ఊదించింది. కోట్లాది భారతీయ అభిమానుల గుండెలు ఉప్పొంగేలా చేసిన హాకీ వీరులు ప్రశంసల జడివారంలో తడిసి ముద్దవుతున్నారు. ప్రధాని మొదలు సామాన్యుల వరకు హాకీ విజయాన్ని తనివితీరా ఆస్వాదిస్తున్నారు.



ఒక ఒలింపిక్స్ లో అత్యధిక గోల్స్		గోల్డ్ కీపర్ గా శ్రీశైవ ప్రధర్షన్	
సురేందర్ సింగ్	14 గోల్స్	అదుర్కొన్న షాట్స్	62
హర్వేన్ ప్రతీకానికే	10 గోల్స్	సీఎస్ చేసిన షాట్స్	50
	మాస్కో 1980		
	పారిస్ 2024		

హాకీ జట్టుకు నజరానా

పారిస్ ఒలింపిక్స్ లో కాంస్య పతకం మెరిసిన భారత హాకీ జట్టుకు హాకీ ఇండియా (హెచ్ఐ) నజరానా ప్రకటించింది. గురువారం స్పెషల్ పతక పోరులో భారత్ విరస్థలేయ విజయం సాధించిన సందర్భంలో హెచ్ఐ ఈ నిర్ణయం తీసుకుంది. వరుసగా రెండో విశ్వకేంద్రంలో పతకాన్ని అందించిన స్పెషల్ పతక పోరులో హెచ్ఐ 15 లక్షలు, సహాయక బృందంలో ఒక్కొక్కరికి రూ. 7.5 లక్షల కొద్దున సగటు ప్రోత్సాహం ప్రకటించింది. ఈ విషయాన్ని హెచ్ఐ తమ అధికారిక వెబ్ సైట్ ద్వారా వెల్లడించింది.

శ్రీశైవ అల్పిదా..

పరట్టు రవీంద్రన్ శ్రీశైవ.. షుభంగా పీఆర్ శ్రీశైవ భారత హాకీ పట్టుని కోట గోడగా మేం దానిని శ్రీశైవ తన 18 ఏండ్ల సుదీర్ఘ కెరీర్ కు చిరస్మరణీయ విజయంతో వీడోలు పలికాడు. స్పెషల్ పతక పోరులో విరస్థలేయ విజయం ద్వారా భారత్ కు ఆఖరి ఆడి ఆడితాడు. 2006లో జాతీయ జట్టు తరఫున ఆరంగేట్రం చేసిన శ్రీశైవ 328 మ్యాచ్ లో ప్రాతినిధ్యం వహించాడు. ఇన్నేండ్ల ప్రయాణంలో భారత చారిత్రిక విజయాల్లో శ్రీశైవ కీలక పాత్ర. ప్రత్యేక జట్టు ఫైయర్ బ్రాడులను కాపాడు కుర్చుంటూ గోల్డ్ పోస్ట్ ముందు గోడలా గోల్డ్ అడ్డుకోవడంలో అతనికి అతడే సాటిగా నిలిచాడు. నాలుగు దశాబ్దాల నిరీక్షణకు తెరదింపతూ టోక్యోలో భారత్ కాంస్యం గెలువడంలో అతను అస్పృశ్య వ్యవహారించాడు. కీలకమైన సమయాల్లో సహచరుల్లో నూర్తిన నింపుతూ ప్రత్యర్థులకు సవాళ్లు వినడంలో అతని తర్వాతి ఎవరైనా. కోచింగ్ కోసం పెంచుకున్న ఆఫ్ఘన్ అమ్మిన అమ్మ.. శ్రీశైవ కెరీర్ ను అడ్డుకున్నా తీర్చిదిద్దింది. 1988, మే 8న కొచ్చిలో రవీంద్రన్, ఉష దంపతులకు జన్మించిన శ్రీశైవ అంబలం వెలుగు ఎదిగాడు. 2004లో భారత అండర్-21 జట్టుకు ఎంపికైన అతను ఆ తర్వాత రెండో వ్యవధిలో జాతీయ జట్టులోకి దూకుకొచ్చాడు. ఇక అక్కణ్ణుంచి వెనుదిరిగి మాస్కోలోని శ్రీశైవ ప్రపంచంలోనే అత్యుత్తమ గోల్డ్ కీపర్ గా మన్ననలు పొందాడు.



కాంస్య పోరుకు అమన్

పారిస్: రెజర్ గా శ్రీశైవ రేడా రజతం మీద ఆశలు రేపిన యువ రెజర్ అమన్ సెన్ ప్రవేశ పోరాటం సెమీఫైనల్స్ లో ముగిసింది. ప్రీక్వార్టర్స్, క్వార్టర్స్ లో 'టిక్టికల్' సుపీరియర్ లో తో గెలుపొందిన అమన్.. సెమీఫైనల్స్ లో మాత్రం ఆ స్థాయి ప్రదర్శన చేయలేక చతికిలపడ్డాడు. పురుషుల 57 కిలోల ఫ్రీస్టైల్ లో విభాగం సెమీఫైనల్ అమన్ 0-10తో హిగూచి (జపాన్) చేతిలో పరాభవం పాలయ్యాడు. 2 నిమిషాల 14 సెకన్లలోనే ముగిసిన పోరులో హిగూచి అరయభం నుంచే దూకుడుగా ఆడాడు. బోల్ మొద

నేడు కేసు విచారణ

ఐపో వీడియో అనర్హత వేటుపై అంతర్జాతీయ ప్రజా న్యాయ స్టాంప్ (సీఎస్) ను ఆశ్రయించిన వినేష్ ఫోగట్ కు భారత్ ఊరట దక్కింది. ఆమె అభ్యర్థనను పరిగణనలోకి తీసుకున్న సీఎస్ ఎస్.. శుక్రవారం విచారణ జరుపుతుంది. వినేష్ తరఫున నలుగురు న్యాయవాదులతో కూడిన బృందం వాదనలు వినిపించనుంది. వారిలో ప్రముఖ న్యాయవాది హరీష్ సాల్వే, విద్యుచ్ఛక్తి సంఘానియా కూడా ఉన్నారు. గురువారం మధ్యాహ్నం విచారణకు రానున్న ఈ కేసులో ఇదే రోజు ప్రజాస్వామ్య తెలుగు అవకాశాలు మొదలుగా ఉన్నాయి.

జ్యోతికే రెవీచేలో నూనిరాజ్

విశ్వకేంద్రంలో సత్తా చాటేందుకు రెవీచేలో రూపంలో మరో అవకాశం వచ్చినా తెలుగువారి జ్యోతికే రెవీచేలో మళ్లీ నిరాశ తప్పలేదు. 100 మీటర్ల హార్వేన్ 'రెవీచేలో' లో జ్యోతికే నాలుగో స్థానంలో సెమీఫైనల్స్ లో అర్హత సాధించే అవకాశాన్ని కోల్పోయింది. రేసును 13.17 సెకన్లలో పుర్తిచేసిన ఆమె ఓటమిగా 16వ స్థానంలో ముగిసింది.

అంతిమపై మూడేండ్ల నిషేధం?

క్రమశిక్షణ ఉల్లంఘన చర్యలకు పాల్పడినట్లు ఆరోపణ భారత్ కు రాగానే నిర్ణయం ప్రకటించనున్న ఐపో!

పారిస్: భారత యువ రెజర్ అంతిమ పంగల్ అంతర్జాతీయ కెరీర్ లో మూడేండ్ల నిషేధం ఎదుర్కొనున్నట్లు తెలుస్తోంది. పారిస్ ఒలింపిక్స్ లో ఆమె క్రమశిక్షణ రాహిత్యానికి పాల్పడటం వల్ల ఇందుకు కారణం. యువ రెజర్ ప్రీక్వార్టర్స్ లో ఓడిన తర్వాత అంతిమ 'ఒలింపిక్ గ్రామం' లోకి తన సోదరిని పంపించడం వివాదాస్పదమైంది. అక్కడ ఉన్న తన వస్తువులను తీసుకొచ్చేందుకు గాను అంతిమ తన అక్రమ డివైస్ కార్డును సోదరికి ఇచ్చి పంపించడంతో పోలీసులు ఆమెను అదుపులోకి తీసుకుని కేసు నమోదు చేశారు. అక్రమ డివైస్ కార్డును దుర్వినియోగం చేయడం క్రమశిక్షణ ఉల్లంఘన చర్యల కిందికే వస్తుందని, అంతిమ భారత్ కు తిరిగి రాగానే భారత ఒలింపిక్ సంఘం (ఐపో) ఆమెను నిషేధించిన సంబంధించిన ప్రకటన చేసే అవకాశమున్నట్లు తెలుస్తోంది. ఈ విషయమై అంతిమ స్పందిస్తూ.. 'నన్ను గానీ, నా సోదరిని గానీ పోలీసులు అరెస్టు చేయలేదు. అక్రమ డివైస్ కార్డు వివరాలు ఆరా తీసి మాత్రమే పంపించారు. నా కోసం కాదు కాదు పోలీసులు దొంగదాని వార్తలు వస్తున్నాయి. అమ్మని అవాస్తవం, క్యాట్ డైవర్ తో చార్జీలకు సంబంధించిన వాగ్వాదం తప్ప వాళ్లు గొడవ పడలేదు' అని స్పష్టతనిచ్చింది. ఇదిలా ఉండగా అంతిమపై నిషేధం పుకార్లనే ఐపో కొట్టిపారేయడం గమనార్హం.

ZALIM LOTION
Fastest > Trusted > Tested
...Since Generations

తామర, గజ్జి, దురదలు మరియు చర్మవ్యాధుల నుండి తక్షణ ఉపశమనం పొందండి

కరోజే కొనండి | What's app for Dealership | 94250 62415